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Magyarok és románok.
Most, hogy második kiadásban folyik a 

Balkán háborúskodás, sokat foglalkozik 
a magyar sajtó Romániával. Konstatál­
ják a magyarellenes mozgalmat Romániá­
ban és itt.

Túlzott hírlapi közlemények ! . . . Mert 
itt nálunk nagyobb a hü-hó, mint a való.

Szokássá vált a túlzók rikkantásait a 
hazai románok rovására tudni be. Holott 
a románok százezrei békés magyar 
állampolgárok.

De az ilyesmiről a magyar sajtó alig 
vesz tudomást. Ellenben annál inkább 
vesz tudomást a túlzó rikkantásairól.

Özönlenek innét át a románok Romá­
niába önkéntesnek Variálják ezt a 
lapok. íme a magyarellenes akczió, fir­
tatják a dolgot.

Hát az igaz, hogy önkéntesnek mennek 
át a határon, de ez még nem egy Magyar- 
ország támadása ellen. Ez amolyan fajú 
lelkesedés, a mely eltölti egyesek lelkű- 
letét ... De ebből nem magyarázható ki 
a hazai románok hazaellenes mozgalma. 
Ábrándozók igenis vannak köztük, de 
még nem egy azzal, hogy az összes 
hazai románok az ábránd oltárán áldoz­
nak. Nem kell tehát elefánttá fújni fel 
a kis dolgokat.

Az meg éppen elítélendő, ha egy-egy 
megbillent agyú hazai román viselkedé­
séből— nagy dolgokat olvasunk ki. Cse­
kély a román túlzók száma! ... A romá­
nok milliói békeszerető nép a magyar 
birodalomban.

Nem ilyen a helyzet odaát! ... Ott 
már nagyfokú az ábrándozás. De az 
erről szóló hírlapi közlemények nagyon
túlzottak.

Mert ugyan, hogyan lehetséges az,hogy 
a Magyarország elleni háborúval vonják 
a népet a zászlók alá? — Ily jelszóval 
élnek odaát a lapok szerint.

Ez nem lehetséges.
Hiszen nem toborzással állítják össze 

a hadsereget Romániában sem. Szomorú 
állapot a román államra nézve, ha a

behivottak csak ily hangzatos jelszóval 
hozhatók össze. Hiszen ez egy az állam 
védtelenségével, ha a katona kötelezettek 
önkényétől függ a berukkolás avagy nem. 
Lehet-e ilyesmit föltételezni ? . . . Nem 
lehet. És igy tulszinezettek a magyar 
állam elleni hírlapi közlemények.

De foly a színezés tovább! . . .
Olyan hang is hallatszott Romániában 

egy ostoba ember szájából, a mit a pót- 
tartalékosoknak mondott: majd Erdély 
fővárosában vetjük el a kukoriczát.

Hát az ily bolond nyilatkozat vehetö-e 
komolyan ? Érdemes-e komolyan foglal­
kozni vele ? Szenzácziós színezetet adni 
neki.

És általában lehet-e komolyan foglal­
kozni a Dákó-Románia féle hóbortos 
eszmékkel ? — Ilyesmire a józan román 
nem gondol, legalább Magyarországon. 
És komoly alakban Romániában sem. 
Minek hát túlságos hírlapi színezéseket 
adni a romániai mozgalmakról és a hazai 
románok hangulatáról.

A két faj egymásra van utalva. 
Magunkra állunk a népek árjában. Csak 
egyetértve óvhatjuk meg magunkat 
veszélyekkel szemben.

Kis faj úgy a magyar mint a román. 
De elég erős arra, hogy együttesen gátat 
vessenek a bekebelezésük ellenébe.

A hazai románok ezt megértik és 
nem adnak okot az ellenük szóló bizal­
matlankodásra. Fajukhoz ragaszkodnak, 
de nem magyarellenesek. És igy végre 
szűnjön meg: a román mozgalmakról! 
szenzácziós színezések és az ezzel járó 
nagyfokú idegesség.
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BZKME E

Már nemcsak a perifériákon, hanem mind 
nagyobb és nagyobb téren kezd világosodni 
és rövid időn belül a belátás, a helyes gon­
dolkodás, a kötelesség teljesítés fogja felvál­
tani a czéltalan párttusákat nemzetünk poli­
tikai életében.

„A gróf H é d e r v á r y-kabinetje darabont 
kormány volt. Főispánjai megyefőnökök. Majd 
a restitutio in integrum nélkül szó sincs bé­

kéről. A véderő-, a választási törvény újból 
tárgyalandók.“

Ma már ezekről a kérdésekről ily értelem­
ben beszélni valóságos anachronizmus. Az 
ország megnyugvással vette e törvényeket s 
napirendre tért afölött, hogy azok bármi te­
kintetben megbolygatandók volnának.

Még csak az van hátra, hogy a komoly, 
hasznos munkára hivatott ellenzéki képvise­
lők ne az „Országház Kávéházban“, hanem 
az országházban teljesítsék kötelességüket, s 
akkor a rend minden vonalon helyre áll. Ak­
kor a restitutio in integrumról ismét beszél­
hetünk abban az értelemben is, hogy az ellen­
zék nagyon elrongyolódott tekintélyét hogy 
nyerhetné vissza, milyen munkát kell kifejte­
nie, hogy a nemzetnek ismét hasznára legyen. 
Mert vitán felül áll, hogy nekünk egész­
séges, tekintélyes ellenzékre nemcsak abból 
a szempontból van szükségünk, amelyből a 
természetes parlamenti életnek, hanem spe- 
cziális helyzetünknél, Ausztriával való viszo­
nyunkra is tekintettel.

Amint említettem, az ország közhangulata 
nyugodt, s ahol még „hivatalból“ mutatkozik 
némi nyugtalanság, titkon majd elepednek 
egy kis komoly munka után.

Kolozsvármegye és Kolozsvár sz. kir. vá­
ros törvényhatóságai múlt hó 29-én iktatták 
be fényes, felemelő ünnepség keretében fő­
ispán! méltóságába gróf Bethlen Ödönt. 
Az országos fügetlenségi párt olyan leczkét 
vehetett volna Kolozsvár város törvényható­
sági közgyűlésén, melynek tanulságait kiváló 
nagy értékkel gyümölcsöztethette volna a 
maga és mindnyájunk érdekében. Kolozsvár 
város törvényhatósági bizottságában köztu­
domás szerint a radikális 48-as párt, a Justh- 
féle írakezió van többségben. Ezen alapon aki 
tán holmi sipolás-dobolásra gondolt, végte­
lenül kellemesen csalódott az installáczión ! A 
lelépő főispán érdemei előtt meghajtotta zász­
lóját a függetlensági párt és méltósággal ün­
nepelte gróf Bethlen Ödönt, azt az em­
bert, akinek elődje pár évvel ezelőtt „megye­
főnök“ volt!

Kolozsvár város főispán! beiktató ünne­
pélyét az ellenzéki vezér uraknak kellett volna 
végignézniük I S akkor ha őszinte, igaz 
tanítói a párt híveinek, belátták volna, hogy 
politikai érettség tekintetében a tanítványok 
felülmúlták a tanítókat 1 Belátták volna, hogy 
a párthivek a békés, komoly munka útját 
keresik, s ha még imbolyognak egy keveset, 
az attól a maszlagtól van, amit a vezér urak 
nekik beadtak. Rövid időn belül szükségkép 
bekövetkezik az ellenzéki vezérkar megtérése 
is, s akkor komoly, lankadhatlan munkával 
levezekelhetik azt a sok bűnt, mit önmaguk 
b az ország ellen elkövettek I
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Varosunk kulturpolitikáju.
Siüua Boliolae:
salus reipublioae.

I.
Népek és nemzetek műveltsége «Jég- ,

kél Vivá,zó akadémiával (jogi és tkeo- 
ha ma két viiai,. ml[y uagy volua
lógiai) venilelkez 1 ^ 8 városunk fejlő-

»'
(lése is mi)“-. • -málásával kulturális

a múlt rekriui.- » i«ten
nem lehet, n j

jövőre

ZTm összefüggésben áll az iskolákkal 
a/.oiosauu masabb színvonalú a ;

'iíímM..«»“«'- -toko1*ti!
js , szerint 1 k,uo

JÄ-W.* ei,m1S....M.ey»--2l
i éti művelődésünknek is mindig I
« hiitíilnms «olt » .*»>«; »
í.kolitk «.gy jeleutóségét <vta « ‘ll,‘ I
egyaránt felismerték. Ainig a múltban az 
iskolaügyekbeu az egyház vezetett és lányi- 
tolt, ma ezt a feladatot - a nemzet, poli­
tika szempontjából - mindinkább az állam 
tölti be. Az állam tisztje, hogy a maga 
törvényhozási intézkedéseivel befolyást gya­
koroljon az iskola külső és belső életére s 
ezt a fontos intézményt a nemzeti eszme 
szolgálatába állítsa. Alig vau Európának olyan 
állama, a mely évszázadoknak iskolaügyi 
mulasztásait rohamosabban igyekezett volna 
pótolni, mint Magyarország. A kiegyezés óta 
hazánk iskolaügyi téren mintegy renaissance- 
korát éli. Állam és egyház nemes versenyre 
kelnek egymással az iskolák fejlesztésében 
os újaknak a létesítésében. Ezt a uagyratörő 
kultúrpolitikát a társadalom is méltányolja,
0 igyekszik abban részt venni. Újabb időben 
n városok is, mint nemzeti életünknek fontos 
szoeziális szervei, erősen felkarolták az 
iskolák ügyét. Jól tudják, hogy az iskolák 
utján nemcsak a jelennek, de a jövőnek is 
értékes szolgálatokat tesznek. Tisztában 
vannak azzal, hogy a kultúra terjesztését 
szellemi és anyagi téren való megerősödés 
követi s nincs gyümölcsözőbb befektetés az 
iskolákért hozott áldozatoknál. Azt az igaz­
ságot: akié az iskola, azé a jövő, a városok 
szempontjából akként lehetne értelmezni, 
hogy minden város fejlődésének leghatalma­
sabb tényezője: az i s ko 1 a. Modern várost 
tervszerű kultúrpolitika nélkül ma már el­
képzelni sem lehet. Hatalmas emporiummá 
csak úgy válhatik egy-egy város, ha sokféle 
és kellő színvonalon álló iskolákkal rendel­
kezik. Nagyenyed városié a maga történelmi 
hagyományainál és földrajzi helyzeténél fogva 
hivatott arra, hogy kultur-góczpouttá fejlőd­
jék s kulturális hatását a vármegye határain 
túl is éreztesse. A mult tradicziúi igazolják, 
hogy Erdély egykori fejedelmei mindig sze­
retettel gondoltak o városra s önnek meg­
erősítésén többször fáradoztak. Egyházi és 
magyar nemzeti szempontból e város bizonyos 
súllyal rendelkezett a múltban. A paffy 
fejedelem is méltónak Ítélte a várost arra, 
hogy a gyulafehérvári Bethleu-kol légium 
Nagyeuyedeu nyerjen elhelyezést. Nekünk 
ezeket a kulturális tradicziókat tiszteletben 
kell tartani s azoknak szellemében tovább 
kell epiteui. Az építés csak tervszerű prog­
ram mellett történhetik,

Nagyenyed városa azonban — az utóbbi 
évtizedek alatt — mintha megfeledkezett 
volna tradicziónális kulturális hivatásáig' s 
az ezzel együttjáró kötelességeiről s mintha 
a Betlileu-kollégium itteni elhelyezésének 
nagy jelentőségét sem tudta volna eléggé méltá­
nyolni. Ha város és kollégium egységes és har­
monikus kultúrpolitikát folytat, bizonyára nem 
történt volna meg, hogy a Betlileu-kollégium 
feladja a jogi tanfolyamot s elveszítse az 
egykor oly virágzó theológiai akadémiáját 
is, Áldozatkészséggel és lelkesedéssel meg­
ehetett volna ez intézményeket tartani. És

hogy
kérdéseket megoldani 
■>dott helyzetéből kell kiindulni s a 
l” • - ehhez kell kapcsolni
vonatkozó terveim »«* ■ *

Megállapítható igazság, hogy Nagyenyed 
Városa — a mely vármegyei középpont — 
csak iskolái révén juthat nagyobb jelentőségre. 
Gazdasági, ipari és kereskedelmi élete 
annyira szűk határok között mozog, hogy 
ezen az alapon az intenzivebb fejlődést alig 1 
remélhetjük. Gyulafehérvár és Torda — ez a 
két azómÜíAdoS Város — e tekintetben sokkal 
kedvezőbb helyzetben vau a maga vasúti 
szárnyvonalával és uagy vidékével. Gazda­
sági téren ezek jobban érvényesülhetnek s 
fejlődésük is ilyen irányt vesz, Nagy­
enyed városa azonban kulturális téren fejt 
heti ki legjobban erőit s iskolák utján nyer­
het fejlődésében nagyobb lendületet.

Városunk szerencsés földrajzi fekvésénél 
fogva mintegy Erdély középpontjául tekint­
hető, amelyet minden irányból vasúton 
könnyen meg lehet közelíteni. Jelentőségét 
emeli az a körülmény is, hogy városunk e 
nemzetiséglakta vármegyében mindig kép­
viselője volt a magyar nemzeti törekvések« 
nek, sőt nem egyszer az erdélyi politikai 
élet is innen nyert irányítást, A vármegye 
közügyek intézésében a csekély számú ma­
gyarság a hegemóniát a nemzetiségekkel szem­
ben mindig meg tudta tartani, s ezt a 
bölcs vezetők mellett e város lelkes polgár­
ságának lehetett leginkább köszönni. Nagy­
enyed város társadalmi életét ma is magyaros 
szellem halja át; szokásaiban és erköl­
cseiben sok nemes vonást őrzött meg a múlt­
ból. Kedvessé teszik e várost kedvező 
éghajlata, hegyeinek és völgyeinek váltakozó 
szépsége, a Maros partján elterülő gazdag 
rónái és szőlőhegyei s a közeli vidékek ter­
mészeti kincsei (vas, só, arany). Mindezek 
eléggé igazolják Nagyenyed városánakraaga- 
sabbrendü elliivatását s indokolttá, sőt szük­
ségessé teszik e város intenzivebb fejlesztését. 
A fejlődés, a miként jeleztem, kulturális 
irányban történhetik, s ezt csak helyes 
iskolaügyi politikával érhetjük el és biztosít­
hatjuk. Legközelebbről erre fogok rámutatni.

Fejes iron.
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elhatározta, hogy a színészetre bóniiólua 
ható bajok azonnali elhárítása érdekében 
az egyes állomáshelyeket megkeresi és a 
színészet fokozottabb felkarolására a városok 
vezetőségeit felkéri. Tompa Kálmán később 
felhatalmazást kért arra, hogy szerződősét a 
hátralevő esztendőre egy tetszése szerint 
választandó színigazgatóra átruházhassa.

A választmány fj/;’"aisgatö kérelmét el- 
utasította és kifejezte abbeli készségét, hogy 
szeptember elsejére a színigazgatóval kötött 
szerződést minden feltételtől és kikötéstől 
menten felbontja, ebbe azonban Tompa Kál­
mán legalább egyelőre nem volt hajlandó 
belemenni,

* juvo színházi evre vonatkozó szervezke­
désről sziuigazgatú beszámolni nem tudott, 
és jobb erőket sem szerződtetett.

A választmány kimondotta, hogy az egyc- 
. ülést jelenlegi szervezetében 1914. szept. 
t-lseje után időre fentartaui nem óhajtja. Tehát 
a jövő év folyamán egy újabb gyűlés kereté­
ben egy praktikusabb szinikerület megalkotá­
sáról lesz szó, melyhez körülbelül H u u y a d 
és Alsó-Fehér megye városai tartoz­
nának, miáltal a színészek nagy költözési 
költségei megszűnnének,

Ez Ügyben az érdekelt városok kiküldőt 
teit november vagy deczember hónapban 
Nagyenyeden tartandó gyűlésre hívja 
meg a kerület elnöksége, melynek ideiglenes 
vezetésével dr, Ujfalussy Jenő Csíkszeredái 
polgármester bízatott meg.
iMiimimiimiiimiiiiimimiimiiimiiiiimmiimiiimiiimiiiiiMmiiiiiiiiim

HÍREK.

A szinikerületünk közgyűlése.
Az erdólyrészi második szinikerület választ­

mánya július hó 20-án tartotta meg szokásos 
évi g) ülését Petrozséuyben. A gyűlésen váro­
sunkat Sándor Jenő polgármester képviselte.

Az elnökségről lemondott Kállay Uhui 
helyett, a választmányi ülésen Jauza Vazul 
főszolgabíró elnökölt. Józsa Géza titkár tartal­
mas évi jelentésében részletesen beszámolt 
a színtársulat egy esztendei működéséről; 
megállapította, hogy az eredmény úgy anyagi, 
mint erkölcsi szempontból egyaránt felette 
kedvezőtlen. Nagyrészt a mostoha gazdasági 
viszonyok, másrészt az igazgató által uagy- 
liangou beígért művészi program nem vált be, 
apasztották a színházba járási kedvet.

A városok képviselőinek elhangzott felszó­
lalásai mindenben igazolták titkár megállapí­
tásait. Tompa Kálmán hosszabban védekezett, 
az elhangzott kifogásokkal.

Egyedül csak abban adott a választmány 
színigazgatónak igazat, hogy terembér, fűtés 
és világítási költségek, továbbá rendőrségi 
és tűzoltó dijak egyes városokban oly magas 
összegekre rúgnak, hogy ezek miatt a szín­
igazgató bevételeinek tekintélyes részét a 
szervezkedés rovására, társulatának jövedelmi 
részétől kénytelen megvonni. A választmány

— Miniszterek vármegyénk­
ben. Folyó évi jalius hó 29-ón az árviz- 
okozta pusztítások megtekintése végett 
G h i 114 n y i Imre báró földművelésügyi 
és Sándor János belügyminiszter 
Szász József főispán kíséretében Maros- 
újvárra érkezett. Ghillányi br. Arad felől, 
Sándor János mezőkapusi birtokáról 
érkezett a Tövisen szalonkocsijukban 
meghálva másnap reggel Marosujvárra 
mentek. Itt az illusztris vendégeket a 
vasúti állomáson Szabó Albert fóbánya- 
tanáosos fogadta. Az állomásról egye­
nesen az elszakadt gát megtekintésére 
indultak s úgy itt, mint később a köz­
ség elpusztult belterületén a legnagyobb 
figyelemmel hallgatták a tüzetes felvilá­
gosításokat. Károsultak közül is többeket 
megszólítottak s úgy ezek, mint a kísé­
retük előtt is hangoztatták, hogy a leg­
messzebbmenő támogatást fogják javas­
latba hozni. Ugyanezen napon még 
hasonló czéllal Tordára, estére pedig 
Marosvásárhelyre, innen Diosőszentmár- 
tonba utaztak. Hivatalos fogadtatás sehol 
sem volt; mégis nem egy helyen, a hol 
kiszállottak, a miniszterek érkezéséről 
örömmel és bizalommal értesült lakos­
ság hálája lelkes ováoziókban tört ki. 
Mert valóban remény és bizalom ébredt 
az elcsüggedt, kétségbeesett lelkekben, 
látva, hogy nem jelentések papiros-erde­
jén keresztül, távoli híradások messze­
ségéből, hanem közvetlen közelből szem­
lélték a kormány tagjai a szomorú 
napok dulásait. S ez a remény nem 
csalfa tünemény, hanem bizton elkövet­
kező tények hirdetője.

— Nők akoaiója aa árviskárosul
takórt. Szász Józsefnó úrnő 6 méltósá­
gának kezdeményezésére lelkes akczió indult

1
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meg Nagyenyed város hölgyei között, hogy 
uz árvizsujtotta vidékek Ínséggel fenyegetett 
szegény lakosainak közönségünk is tőle 
telhetőleg segítségére siessen. Kérjük váro­
sunk közönségét, hogy a hova a szegények 
sorsa felett aggódó s a jótékonyság eszméje 
iránt lelkesülő hölgyek bizalommal fordul­
nak, a valóban nemes őzéitől ne vonják 
meg segitségüket.

— Képviseleti közgyűlés volt Nagy- 
euyeden f. hó 2-án. A harmincz pontból álló 
tárgysorozat legérdekesebb pontja a város 
szervezeti szabályrendeletének újjáalakítása 
volt, Mikor ennek a tárgyalására került a 
sor, Váró Fereucz és Sándor lgnácz b. 
tagok halasztó indítványt adtak be. Az egyik 
azért, mert nincs a közgyűlés előtt olyan 
normál költségvetés, melyben az uj szabály­
rendelet terhei fedezetet találnak. A másik 
azért, mert ilyen nagyszabású és terjedelmes 
ügy csak úgy tárgyalható közmeguyugvásra, 
ha előzetesen a közgyűlés tagjainak alkal­
muk volt megismerni. A közgyűlés a halasztó 
indítványt elvetette s a szabályrendelet tárgya­
lását a gyűlés végére, va'ósziuüleg hétfőre 
halasztotta.

— Személyi hir. Báró B á u f f y Kázi- 
mir, vármegyénk alispánja, dr. Doboz y 
Vilmos vármegyei főorvossal, folyó hó 28-án 
kiszálltak Marosujvárra, hol közegészségügyi 
és köztisztasági vizsgálatot tartottak. Dr. 
Ambrus Pál járásorvos és dr. Bergi eiter 
Gyula körorvos kíséretében megvizsgálták 
a mészárszékeket, sütödéket és üzleteket. 
Kedden 29-én Binder József főszolga­
bíróval együtt kimentek Marosuagylak, Marus- 
Coucs és Kutyfalva Marosmenti községekbe, 
az árvíz okozta rombolások és pusztítások 
megtekintésére és a szükséges intézkedések 
megtételére.

— Véglegesítés. A belügyminiszter 
F o 1 y o v i c h József főispáni titkár, minisz­
teri segédfogalmazót szolgálattételre a 
belügyminisztériumba véglegesen berendelte.

— Áthelyezés. A közoktatásügyi minisz­
ter Tepeneag Jenő modori áll. polg, isk. 
tanárt a marosujvári polgári fiúiskolához 
áthelyezte. — Révész Izidor gyulafehérvári 
polg. fiúiskolái h. tanítót segédtanítóvá kine­
vezte.

— Tanítói kinevezések. A közoktatás- 
ügyi miniszter Czintosra T a t á r Jenő, Hariba 
Lsboucz Géza, Diódra Csiky Gizella 
tanítókat ős tanítónőt az ottani állami iskolá­
hoz kinevezte. — L e h é n y i Romulusz török- 
ruszkai tanítót a szarvaspataki, Veress 
János nagysiuki tanítót a balázsfalvi állami 
iskolához álhelyezte.

— Milyen idö'nk lesz augusztusban.
A Meteor időjós augusztusra a következő 
jóslást teszi közzé: Augusztus 4 csapadékos,
13 zivataros, 24 szeles, 26 hősülyedéssel 
viharos, 29 meleg, 30 igen meleg, a többi 
nap normális időt mutat.

— A tűzoltóink közgyűlése. A nagy- 
euyedi önkéntes tűzoltó egyesület július 20-án 
tartotta meg a városház tanácstermében az 
1912, évről beszámoló rendes közgyűlését.

A városi hatóságot T ó b i s Jenő tanácsos, 
a tüzreudészeti hatóságot I u c z e Miklós 
rendőrkapitány képviselte. Az egyesület pa­
rancsnoka Székely Ödön tanár, mint elnök 
megnyitó ős az 1912, évről beszámoló be­
szédében kiemelte, hogy az egyesületi ölet 
ez éveben csöndes munkálkodásban folyt le.
A tagok átlagos létszáma 50 volt, mely a 
folyó évben 77-re emelkedett. 14 gyűlést, 6 
gyakorlatot tartottak, volt téli elméleti tan­
folyam; helyben 3-szor, vidékre egyszer vo­
nultak ki kisebb tüzeseihez. Az 1912. évi 
számadások 3999 kor. 39 fill, bevétellel 
■1689 kor. 39 fill, kiadással, tehát 309 kor.
4* fill, pénztári maradvánnyal zárultuk. A

Közérdek

gyűlés újabb 3 évre megválasztotta az uj 
tisztikart. I arancsuokká Székely Ödön Bethlen- 
i(0,l. tanárt, a volt parancsnokot. A régi al 
parancsnokot előrehaladott kora miatt a 
tényleges alparaucsnoki állás terhei alól 
fölmentette s tiszteletbeli alparaiicsnokuak 
választva meg ismerte el Danes Mózes érde- 
zneit. Helyébe működő alparancsnoknak 
tiakcsy Sándor oki, tornatanár, vármegyei 
tisztviselő választatott meg Segédtisztek 
ii-ttek dr, Asztalos Kálmán (titkár) és Elekes 
\ iktor (jegyző), mindkettő régi parancsnok­
sági tag. Szakaszpnrancsnok maradt a régiek 
közül: Kovács Sándor rendőrbiztoe Span-'en- 
berg Gyula müasztalos, Kiss Jenő'áll. tanító, 
a megürült helyekre újaknak előléptek : 
Hyős Árpád, Szatkmári Jenő és Szergely 
Lajos, buzgó volt őrparancsuokok, Pénztől os: 
kádár János áll. el. isk. igazgató. Szertáros • 
bolbert Tamás v. tisztviselő. Orvos dr. Fülöp 
bereuez kórházi orvos. A közgyűlés fölvett 
13 uj tagot, mind tetterői, fiatal iparos. 
Gyűlés után az egyesületi tagok a Szeidl- 
s/.állóban, a tulajdonos szívességéből, barát­
ságos sörözésen vettek részt.

Villámcsapás. Hétfőn és csütörtö­
kön erős villámlások között vouult végig 
a vihar Nagyenyeden. Hétfőn mintegy 90 
villauylámpát égetett ki, csütörtökön pedig a 
Viz-utczai trausformátort érte a villámcsa­
pás. A sétatér, Várszeg-utcza két este sötét- 
ben maradt, csütörtökön délután a nappali 
villamos áramú iparüzemek 3 óra hosszat 
o miatt szüneteltek.

”, As erdólyróasi második ezini- 
kertiiet választmánya az 1913—14, színházi 
év idényeit következőképen állapította meg. 
Erzsébetváros 1913, szept, 2-től szept. 19-ig, 
Nagyenyed szept. 20-tól o k t. 21-ig’, 
Fogaras okt. 23-tól nov, 13-ig.Sepsiszéntgyörgy 
nov. 15-től decz. lö-ig. Kézdivásárhely decz. 
20-tól 1914. jan. 8-ig. Petrozsénv jan. 10-től 
febr. 7-ig. Hátszeg febr. 8-tól febr. 25-ig. 
Csíkszereda febr. 27-től ápr. 5-ig. Gyergyó- 
szeutmiklós ápr, 7-től május 8-ig. Szászrégen 
május 10-től jun. lö-ig, Vajdabuuyad jun 
17-tőljul. 12-ig.Petrozséuyjul. 14-től aug. 22-ig.
A megállapított sorrenden és időtartamon a 
színigazgató csak a sziuikerület elnökségé­
től előre kikért engedélyével változtathat.

Ipari tanfolyamok. A kolozsvári ipar­
kamara által kezdeményezett és városunk 
hatósága s az Ipartestület támogatásával 
szervezett czipószipari tanfolyam julius 21 -óu 
kizdodott meg. A tanfolyamra 20 részt­
vevő czipészmester és idősebb segéd jelent- 
kőzett, kik a tanfolyamot állandóan látogat­
ják, A 4—5 hétre tervezett tanfolyam 
naponként délután 3 órától 7-ig tart a pol­
gári leányiskola tornatermében. A szakoktató 
Szűcs József, a kamara által kiküldött szarvasi 
czipészmester. — A czipésztanfoiyam uláu a 
szabó-tanfolyam következik, melyre most 
gyűjtik a hallgatókat.

— Ittas fővel. Pénteken a Bethleu- 
utczábau riadalom támadt Daczó Zsigmoud 
rendőr revolveriövésétől. Az első perezben 
mindenki azt hitte, hogy valami komolyabb 
baj történt. Daczó szolgálaton kívül volt és 
ittasan ment haza; lakása előtt összeszólal­
kozott a feleségével és e közben revolveré­
vel babrálva, azt elsütötte. A lövés a földbe 
fúródott, senkit sem ért. Az utczai botrány 
hírére a rendőrkapitány azonnal Jefegyverez- 
tette az ittas rendőrt és az eljárást ellene 
megindította. Ittas állapotában családi per­
patvar miatt feledkezett meg magáról. Semmi 
rósz szándéka nem volt. Enyhíti az esetet 
az, hogy Daczó a rendőrség egyik legügye 
sebb embere és kötelességét mindig a leg­
pontosabban teljesítette.

— Jégeső, sivatar és viilámosapás.
Mintha a világvégét jelentené u uap-uup 
után megismétlődő rossz idő és szerencsét­
lenség. Szombaton Marosujvárt íelliőszaka- 
dás-szorü eső esett apró jégdarabokkal, 
mikor is a villám lecsapott a tehén csordába 
és egy tehenet agyonsujtott, Vasárnap dél-

3. oldal.

után az erős zápor megismétlődött, ugyan­
ekkor a közeli Felsőmarosujvár, Mikószil- 
vás és Ispaulaka községben oly heves felhő- 
szakadás volt, hogy a hegyekről lerohanó 
viz maga alá temette a községek kertjeit 
s eliszapolta a termést. A jégeső pedig 
tönkretette a vetéseket ős szőlőket.

— A könnyelműség halottja. Egy 
alig 20 éves, jobb sorsra érdemes fiatal 
ember tért a rósz útra és ouuau a halálba 
menekült, Takács József kereskedő-segéd a 
Giruer-czóguélállottalkalmazásbau ős visszaélt 
főnöke bizalmával. Szerdán reggel felmondott 
neki a főnöke, és a délelőtti órákban Takács 
a Sétatéren túli gyümölcsösökben felakasz­
totta magát. A rendőrség a halott fiatal­
embert a ref, temető hullaházába vitette, 
honnan szülei haza, Felvinczre szállítottak 
és ott temették el.

Ae Edison fényjáték ssínhás
vasárnapi előadásának műsora: 1. Patkó 
Újság, a világ nevezetesebb városaiból eredeti 
feltételeket hoz. 2. A török táuczosuő, igen 
jó párisi vígjáték. 3. Pali mint illemtauár, 
rendkívüli bohózat, 4. A fekete grófnő, szeu- 
zí'cziós slágerkép gyönyörűen színezve, 3 
felvonásban, 5, Móricz megfékezi az anyósát, 
igen humoros, előadja a közismert Móricz. 
Előkészületben szeuzácziók.

— Rakják a földgáxvexetóket. Most, 
hogy Aranyosgyóresig elvezették a vezeté­
ket, megkezdik a Torda—Marosujvár közötti 
útvonalon a csővezeték elhelyezését. A csővek 
az országút mentén már le vannak rakva, 
csak az elmélyesztése vau hátra.

— A magyarigeni ifjúság Csuka 
Domokos főszolgabíró védnöksége alatt a 
magyarigeni állami iskola helyiségében az 
alsófehérvármegyei árvízkárosultak segélyezé­
sére augusztus hó 2-án, szombaton táncz- 
mulatságot rendezett.

— Magyarország „díszei" hol vagy­
tok? Az ellenzéki sajtó szemforgatással 
sóhajtozik, hogy a kormány nem tett és tesz 
eleget az árvízkárosultakért, noha épen a 
kormány nagy készsége és gyors segítsége a 
nyomornak már eddig is tenger könnyet 
szárította fel akcziójával. Akiknek hirőt- 
liamvát sem lehet találni nyomor és 
szerencsétlenség orvoslása körül, azok az 
ellenzék „ragyogó csillagai és díszei". 
Hol vannak a nagy ellenzékiek: Kossuth 
Fereucz, a Gresham védszeutje, Szterényi 
József, a kinek milliói vannak, Wekerle, a 
legjobb gazda, a kinek szintén milliói vannak, 
Justh Gyula a nép atyja, a dúsgazdag 
Károlyi Mihály, a ki minden Demosthenesnél 
is többet beszól, Vázsonyi, a népjőlőt kiabáló, 
Audrássy Gyula, aki vezőrczikkekkel segit az 
országon és Apponyi Albert, a ki olyan ta­
karékos, hogy a kihullott szakállszálaiból 
hajkeféket készíttet magának. És a minden 
kenettel teljes néppárt mit ad a százezer 
vizkárosultnak ?

— Forrás a templomban. Az abrud- 
bányai rém, kath. templom régi főoltára 
helyébe uj díszes oltárt készítettek, a mely­
nek ulapásása közben koporsókra bukkantak.
A koporsók igen régen lehetnek az oltár 
alatti sírban, mert sem Írás, sem hagyomány 
nem szól arról, hogy kiket temettek oda.
A koporsók alatt pedig bővizű forrásra 
találtak, a mi a munkálatokat nagyon meg­
nehezíti.

— Halálos baleset a bányában.
A verespataki Igréui Szt. János báuyatarsu- 
lat bányamüvőben Mukavó György vájóra 
ráesett egy kopogó és agyonzuzta. A bajunk 
saját vigyázatlansága volt az okozója.

— Halál a pálinkától. Danes György 
a Ciru 65 éves bucsumszáti lakos anuyi 
pálinkát ivott, hogy belehalt.

iimiimmimmmiiiiiimiiiiiiiiiimmiiimiiiiMmiimiiiiimiiiiiiiiiiniiiiim

Szerkesztői üzenet.
8, E. Budapest. Jövő vasárnap közöljük.
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Temesvári vásár-hirdetés.
Az idei Szt. Jakab

országos vásár
folyó ovi augusztus hó 14-étől bezárólag 
augusztus hó 18 óig fog megtartatni. Minden 
fele állat felhajtása az országos vásárra 
augusztus hó 14-étől, csütörtökön reggeli 5 
órától kezdve meg vau engedve. 

Temesváron, 1913. évi Julius hó 5-én,

A városi főkapitányságtól:

237 1 — 2 v Bee Ferencz, főkapitány.

Szülők figyelmébe.
A Kovács Gyula utczában német 

családnál 3—4 gimn. tanuló a jövő 
iskolai évben teljes ellátást kaphat. 
Értekezhetni a helyszínén.

006)0000000000000

Jotíjosztast 
vállal a fegyintézet.

2445—913. közig. sz.

Versenytárgyalási hirdetés.
Nagyeuyed város tanácsa a bükkösi csősz- 

ház kiépítését 2613.74 kor. előirányzat mel­
lett elhatározta, a munkálatok végrehajtását 
versenytárgyalás utján óhajtja biztosítani.

Felhivatnnk azok, kik az 1913. év október 
hó 1-ig elvégzendő munkákra igényt tarta­
nak, hogy írásbeli ajánlatukat 1913. augusz 
tus hó 16-ik napjáig a városi tanácshoz 
nyújtsák be.

Az ajánlatokhoz a vállalati összeg 5° o-a 
csatolandó készpénzben vagy óvadékképes 
értékpapírokban.

A tervek és költségvetés a város levéltárá­
ban megtekinthetők.

Az ajánlatban pontosan kiteendő, hogy 
vállalkozó a költségvetést, a terveket és 
részletes feltételeket ismeri.

Városi Tanács.
Nagyeuyed, 1913. julius 16.

m.m 244 1 - 1
Sándor Jenő,

polgármester.

Raktál : Főtér 23,

TM

kályháké & zitő raktára 
NAGYENYED.

Lakás: Felszeg-u 7.

IE
Szives tudomására hozom 
a helyi és vidéki közön- m 
ségnek, hogy raktáramat g 
igen szép cserép-kályhák ^ 
kai szereltem töl s úján- tg| 
lom szives megtekintésre,

Elvállalok mindennemű §H 
kályhás munkákat, u, ni. E 
tűzhelyeket, kályha - át- 

JjJ rakásokat, tisztítást és M 
E ínyence falburkolásokat 
M a lehető legjutáuyosabh M 
IE árban, jól és pontosan. El 

A mélyen tisztelt vevőközöuség 
szives pártfogását kérve, vagyok 

tisztelettel

Hajdú Albert.
286 1--

í Jí, M y$ W jH ^ '

m

816—1913. végiek, sí.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-oz. 

102. §-u értelmében közhírré teszi, hogy a nagyszebeni 
liir. járásbiróSágnak 1913. évi Sp. III. 507/2. számú 
végzése következtében Meitzer Gusztávnak, Sinberger 
Salamon elleu 439 kor 11 fill, s jár. erejéig 1913. évi 
június hó 28-án foganatositott kielégítési végrehajtás 
utján lefoglalt és 880 koronára becsült kővetkező ingósá­
gok, u. m. : 40 láda táblaüveg és 1 varrógép nyilvános 
árverésen viadalnak.

Mely árverésnek a balázsfa’vi kir. járásbíróság 1918-ik 
évi V. 376/1. számú végzése folytán 439 kor. 11 fill, 
tőkekövetelés, ennek 1913, évi április hó 26. napjától 
járó 6 % kamatai és eddig összesen 67 K 66 fillérben 
bíróikig már megállapított költségek erejéig Balázs­
iéivá ii leendő eszközlésére 1913. augusztus hó 12-lk 
napjának délután 4 órája határidőül kiiüzetik és abhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 

: 1881. évi LX. tez. 107. és 108. §-ai értelmében kész- 
: pénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek szükség esetén 
I becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is le- 
I és felülloglalláli s azokra kielégítési jogot nyertek volna, 

ezen árverés az 1908. évi XLI. t.-cz. 20, §-a értelmé­
ben ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Balázsiakén, 1913. évi július hó 21. napján.

246 1 — 1
Szigethy Károly,

kir. bir. végreh.

Bankrészvények 
eladóig. Értekezhetni 

tt kiadóhivatalban.

Eladó bor.
1906 , 1910., 1911. évi fajborok.

Czitn a kiadóhivatalban. 244 1—4

Tisztelettel értesítem a u. é. Vx 
Közönséget, hogy helyben, Kossuth \fi

§ ÉRTESÍTÉS!|

tov . . .. .
j. Lajos-utcza 59 sz. alatt T

^ fogászati műtermet xffi nyitottam (fi
>, Praxisomat a berlini fogorvosi > 

(fi klinikán szereztem és Magyat orszá- M 
'A gon is miniszteri eugedólylyel a 'f 
fi vizsgát sikeresen letettem, mely fi 
y által abban a helyzetben vagyok, y 
J\ hogy bármilynemtl technikai mun- J\ 
(fi kát (mllfogak, aranykoronák és (fi 
X hidak) és konservativ fogkezelése- \ 
fi két lelkiismeretesen végezhetek.
Y Kiváló tisztelettel:

ti GÖRÖG HENRIK, ß
\ oki. Dentist.
(fi Rendelés egész napon át.
r 242 1-6

606 — 1913. sz.

Árlejtési hirdetmény.
Alsó-Fehér vármegye közkórháza helyisé­

geinek fűtésére a következő tél folyamán 
szükséges 250 köbméter kemény száras 
tűzifa szállítására árlejtést hirdetek.

Felhívom vállalkozni óhajtókat, hogy aján­
latukat zárt borítékban „Tűzifa ajánlat“ 
felirattal folyó évi augusztus hó 15-ig a 
vármegyei közkórház gondnoki irodájába 
adják be.

Az ajánlatba kiteendő a fa minősége (eset­
leg többféle is ) és az ára betűvel jelölendő 
meg. A bántott fának legalább 8 % ámérőjű- 
uek kell lenni.

A fa egy részletben a kórház hátsó udva­
rára ölbe rakva szállítandó be.

250 köbméter mennyiséget esetleg meg­
haladó szükségletet köteles vállalkozó szintén 
a megállapított árban s az előbb megjelölt 
helyre szállítani.

A szállítás odaítélésének jogát az árakra 
való tekintet nélkül fenntartom magamnak,

Nagyenyedon, 1913. julius hó 31-én.

243 1-1
Farnos Árpád,

igazgató-íóorvo».
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55. szám Közérdek 5. oldal.

27!6—1913. szám.

Pályázati hirdetmény.
A tor-dal „Szabó József"-féle kisebb magyar 
gazdasági iskolába való felvételre ezennel 

pályázatot hirdetek.

Az iskola czélji* az erdélyi részekben az 
oltani viszonyoknak megfelelő helyes gazdál­
kodás ismereteit terjeszteni, kisgazdákat 
saját birtokukon való önálló gazdálkodásra 
megtanítani, továbbá az ottani nagyobb 
gazdaságok számára megbízható s kellő 
gyakorlattal biró előmuukásokat, béres gaz­
dákat, tehenes számadókat stb. kiképezni.

A tanfolyam tartama két év.
Ez iskolába az 1913.— 1914-ik tanévre 

12 ingyenes növendék tog felvétetni. Az 
ingyenes növendékek az iskolában teljes 
ellátást élveznek és kifejtett szorgalmukhoz 
képest havi G—10 korona ruházati segélyben 
részesülnek.

A feltételi felvételek és egyúttal a felvé­
teli kérvényhez csatolandó okmányok a 
a következők:

a) , Születési bizonyítvány, mely igazolja, 
hogy a felveendő 17- ik életévét betöltötte. 
Katonai szolgálat teljesítését tanúsító iga­
zolvány a felvételnél előnyben részesül.

b) , Orvosi bizonyítvány, mely az ép 
erős, gazdasági munkára alkalmas testalka­
tot igazolja és a himlő elleni sikeres ujra- 
oltást bizonyltja ;

c) , Elemi iskolai bizonyítvány annak iga­
zolására, hogy a belépni óhajtó jól tud Írni, 
olvasni s a négy alapmivelettel számolni. 
Gazdasági ismétlő iskolát végzett egyének 
a felvételnél előnyben részesülnek.

d) , írásbeli nyilatkozat a belépni óhajtó 
szüleitől, esetleg annak gyámjától, melyben 
azok arra kötelezik magokat, hogy a tan­
folyam tartama alatt a növendékeket az is­
kola kötelékéből nem veszik ki;

e) , Hatósági erkölcsi bizonyítvány ;
f) , Állami ingyenes helyre folyamodóknál 

hiteles irat, mely feltünteti a belépő apjá­
nak vagyoni állapotát és foglalkozását, a 
belépő növendék testvéreinek számát és 
életkorát, valamint azt a körülményt, hogy 
a folyamodó kisbirtokos fia és megelőzőleg 
apja, vagy más gazdaságában foglalkozott.

Az ezen okmányokkal felszerelt és am. kir 
földmivelésügyi miniszter ur Őnagyméltó- 
ságákoz cziinzett kérvény, lehetőleg személyes 
jelentkezés utján a kolozsvári miniszteri ki- 
rendeltségnél Kolozsvárt, vagy pedig a 
Szabó József féle kisebb magyar gazdasági, 
iskola igazgatóságánál (állami birtok kezelő- 
ségénól) Tordán legkésőbb folyó évi 
augusztus hó 1 5-ig lesz beadandó.

Az iskola szervezeti, rend- és fegyelmi 
szabályzata ugyanott megtekinthető, vagy 
pedig érdeklődőknek a m, kir. földmivelés­
ügyi minisztérium kolozsvári kirendeltségé­
hez Kolozsvárra intézendő levélbeli megke­
resésére díjtalanul megküldetik,

Kolozsvár, 1913. évi június hó 15-én.

217 3 3 Kolozsvári miniszteri kirendeltség.

J{iská
düatvédőpor

y az egyetlen gyógy- és óvszer K
száj-és körömfájás, sertés- ^ 
vész és baromfivész ellen Ä j @0000
A M. Kir. Földm. Miniszter által \ 

rend. eng. ^
Ára eredeti dobozban 3 K.

X Főéi árusító
v Meiler és Társa, Budapest,
^ Károly-körút 10.

NINCS TÖBBÉ
I lábizzadás! $
0 Erről meggyőződhet mindenki, 0 
0 aki egyetlenegy próbát tesz Papp 0 

János gyógyszerész közismert, be- 
2? vált és felülmúlhatatlan **
0 „Ant ihy árost allein“ 0

SnevU lábizzadás elleni porával. 0 
Ez az 0

0 orvosilag kipróbált szer 0
0 beszerezhető Schuller Viktor 0
0 „Arany csillag* gyógyszertárában 0

SNagyeuyedeu. 0
Ára 3 kor. 40 fill Vidékre #

S3 doboz vételnél portómén teseu W 
küldetik. 112 17- 0

00000000000000##

178 7—8

Egy jó házból való FIÚ
Földes Ede könyvkereskedésé­

ben felvétetik.

I KRISTÁLY
0 forrásásványviz

Étvágyat javít, gyomorromlást meg- 
jr akadályoz. — Több mint ezer orvos 

ajánlja. — Kapható minden tüszer 
jF és csemege-üzletben, jobb vendég- 
2? lobén és kávóházbau.

@ Főraktár: Cirner J. József czéguől 
@ Nagyenyed.
0 Szt. Lukács-fürdő Kutvállalat r.-t 
0 Budapest (Buda).
“ 163 8-8 v

KOLLARIT- 
BŐRLEMEZ
kaucsuk- kompozitióval bevont ruganyos, 
viharbiztos és időtálló szagtalan fedél­
lemez. A jelenkor legjobb tetőfedéllemeze.

VÉGTELENÜL TARTÓS.
Régi zsindelytetők átfedésére kiválóan 
alkalmas. — Sem mázolni, sem mész- 

lével bekenni nem kell.
Nagyenyeden kapható:

ui ..r ,n................. . Schoppelt és Bauer vaskereskedöknél
1

Telefon 21.

vas- és fttszerkereskedése 
Nagyenyed, Főtér. Telefon 21.

0 

0
Ajánlja dúsan felszerelt raktárát mindennemű vas- \ 

árukban és konyhafelszerelési czikkekben; állandó nagy ^ 
raktárt tart építkezési czikkekben, u. m. Brassói portland- 
czement, Stokaturnád, épület- és bútor vasalásokban, mező­
gazdasági szerszámokban. 140

Bielm-félB elismert elsőrendű aszfalt, kátrány és börtedölemezek,

Valódi török kasza Jótállással.

10)
0 í víy
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0
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0 1. Ah
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Előnyős kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő 
kezességre, értékpapírokra, sorsjegyekre, jóhitelü pénz­
intézetek részvényeire.

Iá súrol és elad értékpapírokat.
Letétbe elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értéke­

ket kevés őrzési dij mellett.
Idegen kölcsönöket a legelönyösöbben konvertál. 
Iáitokat az összeg nagysága szerint legelőnyösebb 

feltételek mellett számitól le.
Állandó betétet a legkedvezőbb kamatláb mellett

fogad el.

- - • . . . V * ; *;
.. . ' •

Üzletfeleink részére 

telefon bevezetve 

14. szám alatt.

Az intézet hivatalos órái 
hétköznapokon: 

délelőtt 9—12 óráig, 
délután 3—4 óráig.

Értesítés.
Értesítem az igen tisztelt közönséget, 

In'. \ ■ es fel éve fennálló fogmüternie
met. a ;yanabbau a Mzbau, (Kossuth Lajos 
utcza 7. sz. Szeidl ház) az emeleti lakásba 
helyeztem át.

A t. közönség rendelkezésére állok egész 
nap, a nyári hónapok alatt is.

Ezúttal azt is szives tudomására hozom a 
t. közönségnek, hogy a nagyin, belügyminisz­
ter ur által elrendelt szakvizsgának sikerrel 
eleget tettem. Műtermemben ezután is min­
den e szakmába tartozó modern, jó munkát, 
készítek a legjutáuyosabb árban.

Vogel Samu, fogtechnikus.
Nagyeuved.

Aki
ti egészségét, az igyekszik a 

köhögést megszüntetni, 6100 köz­
jegyzőileg hitelesített bizonylat 

igazolja a

=31 ESaj isi

EBI
jóságát.

Orvosilag kipróbálva és ajánlva kUlitfgée, 
rekdtség, katarus, gégekatarus, el* 
iiyálkásodás, görcs és hörghurut ellen 

I Csomagja 20 és 10 tilt Doboz 80 Ilii 
Kapható;

Inczeffy Albert-»
rövisen. ns V4 3i

mhSMíMlwM laiafiaiasHB

A „Hagysísbeai Általános Takarékpénitár“
földbirtokra és szilárd anyagból épült bér- és lakházakra előnyös feltételek 
mellett a tőketörlesztést és a kamatokat magukban foglaló félévi egyenlő 
részletekben visszafizetendő

törlesztéses kölcsönöket
1000 koronán felüli összegekben 10—50 évi időtartamra nyújt.

Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények 
Lingner György ur által nyújtandók be.

Bővebb felvilágosításokkal szolgál :
55 ______ LI1NGNER GYÖRGY Magyenyed. Telefon 15.

orduljon minden érdeklődő 

súlyt fektet elsőrendű fajtiszta anyagra

Gyümölcsfacsemeték
sétányfák, díszcserjék, tűlevelűek, kerltésnövények, 

bogyógyümölcsüek stb.

Sxölöoltványok
európai és amerikai sima és gyökeres vesszők. 

(Oktató díszárjegyzék kívánatra ingyen)

Xagyén.védi Ki
Bószvénytőke

600.000
korona.

segítő Takarékpénztár R.*T.
Az Osztrák-Magyar Bank mellékhelye.---------------

Tartalékalap

400.000
korona.

|®®0©6e©e©©Q00Q@e0©Q@Q©@@@@@@@@o@@@@-@0@QQ0@ei-
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SNQ-CEMENT-gyár Hugler és Társai
Brassóban.
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66. ezám Közérdek 7. oldal.

- Szegény magyar nép! Az országszerte pusztító 
árvizek s nyomukban feltámadó nyomor ós szenvedés 
megszólaltatja a költőt is: Benedek Elek lantján bána­
tos, szomorú ének csendült meg a nemzeti csapás láttára. 
A hatásos szép vers Sebók Zsigmond és Benedek Elek 
képes gyermeklapja, a Jó Pajtás, legújabb július 27-iki 
számában jelent meg s bizonyára nagy hatása lesz az. 
ifjú olvasókra. Ugyanabba, a számba Szabónó Nogáll 
Janka irt elbeszélést, Sobók Zsigmond folytatja Misi 
és Feri ozimii pompás gyermek regényét, Schöpllin 
Aladár érdekes ozikket ir, Elek nagyapó kedves mesét 
mond, Eudródi Béla szép képet rajzolt, s kis verset 
is irt hozzá, Altai Margit újfajta játékra tanítja a kis 
olvasókat, Rudnyánszky Gyula verssel kedveskedik 
nekik, Zsiga báesi mulatságos mókát mond el, Rákosi 
Viktor folytatja regényét. A rejtvények, szerkesztői 
üzenetek egészítik ki a szám gazdag tartalmát.

A Jó Pajtáa-t a Franklin-Társulat adja ki; előfizetési 
ára negyedévre 8 korona 60 fillér, tél évre 6 korona, 
egész évre 10 korona. Egyes szám ára 20 Aller. Elő­
fizetéseket elfogad és mutatványszámokat küld a „Jó 
Pajtás“ kiadóhivatal Budapest, IV., Egyetem-uteza 4.

1487—1913 tkvi sz.

Árverési hirdetmény kivonat.
A nagyenyedi kír. j bíróság mint tkvi hatóság közhírré 

teszi, hogy dr. Müller Jenő ügyvéd által képviselt 
Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár végrehajtatnak 
Biró Miklós és neje szül. Székely Anna végrehajtást 
szenvedők elleni végrehajtási ügyében a végrehajtási

szőlőre egészben 60 kor., az ol&hpéterlaki 172 sz. tkv- 
ben A -(- 24 rdsz. 2227 hm. szántóra 67 kor., az 
oláhpéterlaki 780 sz.. tkvben A -] 1. rdsz. 878., 879 
lírsz. faház és kerti-» egészben 31ti kor., A + 2. rdsz. 
872 hrsz. szántóra 21 kor., A + 3. rdsz. 11711 brsz. 
kaszálóra 36 kor. 60 fill., A + 4. rdsz. 1171,2 brsz. 
kaszálóra 36 kor. 60 fill., A -f 6. rdsz. 1243 rsz. 
kaszálóra 308 kor., A -f- 6. rdsz. 1607 hrsz. szőlőre 
294 kor., A -(- 7. rdsz. 1649/1,1 hrsz. szántóra 120 
kor., A + 8 rdsz. alatt vezetett 2757/68903Q-ad rész 
legelő illetményre 88 tor,, egyenkint és összesen 1384 
koronában ezennel megálapilott kikiáltási árban elren­
delte, és hogy a fentebb medjelőlt ingatlanok az 19)1$ 
évi aug. hó 6-án délelőtt 10 órakor Oláhpéterlaku 
községházánál megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási ár '/..-én illetve -adón alul eladatni 
nem fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs­
árának 20 %-át készpénzben vagy az 1881. LX, toz. 
42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi november hó 1-én 3333 sz. a, kelt igazságü.gymi- 
niszteri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes érték­
papírokban letenni, avagy az 1881, LX. toz. 170 §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elöleges elhelye­
zéséről kiálitott szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság, mint tkv. hatoság.
Marosujvártt, 1913. április hó 8-áu.

Sssathmári s. k.
aljárásbiró.

A kiadmány hiteléül:
Jakner Lajos, kezelő. 238 l—1

dór és neje Derzsi Anna tulajdonául felvett ingatlanra 
199 kor. és a nagyenyedi 1265. sz. tjkvben A + 2. rsz. 
81., 82. hrsz. a. foglalt Krizbai Sándor tulajdonául föl­
vett ingatlanra 2586 kor., összesen 2726 koronában 
megállapított kikiáltási árban elrendeltetik az alábbi fel­
tételek alatt :

1. A fentebb megjelölt ingatlanok 1911$ évi aug. hd 
18 ári délelőtt 9 érakor alólirott telekkönyvi hatóság 
hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános árverésen 
a kikiáltási ár %-ánál alacsonyabb árban el nem 
adatnak.

2. Árverezni szándékozók az 1908. évi XLI. t.-oz. 
21. §-ában említettek kivételével tartoznak az Ingatla­
nok kikiáltási árának 10-%-át készpénzben, vagy az 
1881. évi LX. t.-oz. 42. §-ábau jelzett árfolyammal 
számított óvadékképes értékpapírokban a kiküldött kezé­
hez letenni, vagy annak az 1881. lLX toz. 170 §-a 
értelmében a bíróságnál bírói letétbe történt elöleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű letéti elismervényt 
átszolgáltatni.

8. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az általa Ígért ár ugyan­
annyi százalékáig kiegészíteni, mert elleneseiben az 
árverés az, 1908 évi LX1. tcz. 26 §-a értelmében fog 
folytattatni.

A kir. járásbiróság mint telekkönyvi hatóság.
Nagyenyed, 1913. évi február hó 2-án.

Dr. Bottlik s, k.,
kir. jbiró.

A kiadmány hiteléül:
Kaba János,

kir. tkkwezetö. 235 1—1
árverés 3500 kor. tőke, ennek 1912. évi juiius hó 27. 
napjától járó 6% kamata, 7 kor. 60 fill, óvási, /. % 
váltódij eddig összesen megállapított 250 kor. 50 fül. 
per- és végrehajtási költség valamint ezen árverési kérés­
ért ezúttal megállapított 34 K és a még felmerülendő 
költségek, valamint csatlakozottnak kimondott Marer és 
Weiezberger bej. ozégnek 27 ív. s jár., Gocsman Jenő­
nek 41 K 87 üli, dr. Erdős Jenő nagyenyedi ügyvédnek 
40 K 90 fill, és dr. Nagy Samu marosujvári ügyvéd­
nek 116 K 27 fill, s jár. kielégítése végett az 1881. 
LX. t.-oz. 144. §. alapján és a 146. §. értelmében a 
a gyulafehérvári kir. törvényszék területén és a nagy­
enyedi kir. járásbíróság kerületében levő Bitó Miklós 
és neje szül. Székely Anna tulajdonául felvett a fel- 
enyedi 892 sz. tjkvben A t I—*•> 1803 1241 1.,
1804/1241/1., 1806/1241/1. és 1806/1241/1. hrsz. egész 
ingatlanok 3491 K; az ugyauodavaló 692 sz. tjkvben 
Bíró Miklós és neje szül. Székely Anna tulajdonául 
fölvett A + 3. rdsz. 260. hrsz. szántóra 106 K, össze­
sen 3607 koronában megállapított kikiáltási árban 
elrendeltetik.

1. A fennebb megjelölt ingatlanok 1913. évi augusz­
tus 27. napjának délelőtt 11 órájakor a Felenyed 
községházánál megtartandó nyilvános árverésen a hirdet­
ményben körülírt ingatlanok a kikiáltási ár -adunál 
alacsonyabb áron el nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók az 1908, évi XLI. toz. 
21 §-ában említettek kivételével, tartoznak az ingatlanok 
kikiáltási árának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. 
évi LX. tcz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított 
óvadókkópes értékpapírokban a kiküldött kezéhez letenni 
vagy annak az 1881. LX. toz. 170. §-a értelmében a 
biróeágnálbirói letétbe történt elöleges elhelyezéséről kiálli- 
ott szabályszerű letéti elismervényt átszolgáltatni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az általa Ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, mert elleneseiben 
az árverés az 1908. évi XLI. tcz. 26. §-a értelmében 
fog folytattatni.

A kir. járásbiróság mint telekkönyvi hatóság.
Nagyenyed, 1913 évi márczius hó 12-éu.

Munteaa s. k., tv. jegyző.

A kiadmány hiteléül
Kabe, telekköuyvvezotő. 233 1—1

904 — 1918. tjkvi. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A marosujvári kir járásbiróság mint tkvi. hatóság 

közhírré, teszi hogy a Nagyenyedi Ki .cgitó Takarékpénz­
tár részvénytársaság végrehajtatnak bztojku Gorászim 
végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében 600 
kor. tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében 
a gyulafehérvári kir. törvényszék területén, a maros- 
újvári kir. járásbiróság kerületében levő Oláhpéterlaku 
közeég határán fekvő az oláhpéterlaki 829 sz. tjkvben 
A + 1. rdsz. 3082 hrsz. kaszálóra egészben 41 kor., 
az oláhpéterlaki 781 sz. tkvben A -f- 1. rdsz. 2086 rsz.

I Elsőrangú szabás és munka!

Értesítést
Van szerencsém tisztelettel be­

cses figyelmét a városi és vidéki 
úri közönségnek felhívni, hogy 
a nyári idényre a legújabb és 
legfinomabb bel- és külföldi szö­
vetek raktáron vannak.

Elvállalok a legújabb divat sze­
rint legkényesebb igényeknek 
megfelelő felső kabátokat, szalon­
öltönyöket, angol, sacó és skót 
öltönyöket.

Angol öltönyöket már 60 kor. 
feljebb is, kedvező fizetési felté­
telek mellett is.

Dús választék tavaszi és nyári 
angol, franczia és hazai szövetek­
ben, melyekből állandó nagy rak­
tárt tartok.

N. é. úri közönség nagybecsű 
pártfogását kérve,

vagyok alázatos szolgája

GERÖ L., úri szabó. 
72 21-30 Nagyenyed, Főtér.
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8816—913. tkvi. a .

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. járásbiróság,mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy dr. Müller Jenő ügyvéd által 
képviselt Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár végrehaj­
tatnak Krizbai Sándor és neje Derzai Anna nagyenyedi 
lakosok végrehajtást szenvedők elleni végrehajtási ügyé­
ben a végrehajtási árverés 1680 kor. tőke, ennek 1910. 
évi Julius hó 30 najától járó 8% kamata, eddig ösz- 
szosen megállapított 100 K 80 fill, per- és végre­
hajtási költség, valamint ezen árverési kérésért ezúttal 
megállapított 25 kor. és a még felmerülendő költségek 
továbbá 1400 kor., 612 kor., 600 kor., 560 kor. tőkék 
s jár. iránti követeléseinek valamint csatlakozottnak ki­
mondott Lőb Jónásnak 136 kor. 16 fill, lóké s jár. 
iránti követlésóuok, Biró Jánosuénak 80 kor. s jár, 
iránti követelésének kielégítése végett az 1881- LX, t.-oz. 
144. §. alapján és a §-a 146. értelmében gyula- 
fehérvári kir. lörvónyszék területén és a nagyenyedi 
kir. járásbiróság kerületében levő a felenyed! 377. sz^ 
tjkvben A f 8. rsz, 1223. brsz. a. foglalt Krizbai tián-

Hirdessünk a Közérdekben.

1340—1913. tkvi. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. járásbiróság, mint tkvi hatóság 

közhírre teszi, hogy dr. Müller Jenő ügyvéd által kép­
viselt Benyovios Mór nagyenyedi lakós végrehajtatónak 
Keresztes Ádám és neje Kovács Róza nagyenyedi lakó 
sok végrehajtást szenvedők elleni végrehajtási ügyében 
a végrehajtási árverés 400 kor. tőke, ennek 1912. évi 
február hó 8 napjától járó 6" „ kamata, eddig összesen 
megállapított 55 kor 80 fill, per- és végrehajtási költ­
ség, valamint ezen árverési kérésért ezúttal megállapí­
tott 20 kor. ős a még felmerülendő költségek, vala­
mint csatlakozottnak kimondott Nagyszebeni általános 
takarékpénztárnak 269 K 82 fill., a Marosujvári takarék­
pénztárnak 262 kor. 64 fill, tőkék a jár. iránti követe- 
lóseisnok, a Nagyszebeni általános takarékpénztárnak 
270 kor. 30 fiit. s jár. iránti követelésének kielégítése 
végeit sz 1881. LX. t.-oz. 144. §. alapján és a 
146. §■ értelmében a gyulalehórvári kir. törvényszék 
területén és a nagyenyedi kir. járásbiróság kerületében 
levó a nagyenyedi 35. sztjkvben A f 2. rsz. 66., 66. 
hrsz. a. foglalt Keresztes Ádám és neje tulajdonául 
fölvett ingatlanra 1687 koronában megállapított ki­
kiáltási árban elrendeltetik.

1. A fennebb megjelölt ingatlanok az 1913. év 
augusztus hő 18-án délelőtt 11 órakor alulirt kir. 
tkvi. hatóság hivatalos helyiségében megtartandó nyil­
vános árverésen a hirdetményben körülírt ingatlanok 
a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron el 
nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók az 1908. évi XLI. t.-oz. 
21. §-ában említettek kivételével tartoznak az ingat­
lanok kikiáltási árának 10%-át készpénzben, vagy az 
1881. évi LX. t.-oz. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számitott óvadékképes értékpapírokban a kiküldött kezé­
hez letenni, vagy annak az 1881. LX. t.-oz. 170. §-a 
értelmében a bíróságnál bírói loiétbe történt elöleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű letéti elismervényt 
átszolgáltatni.

3. Vevő köteles nyomban akikiállási ár százaléka sze­
rint megállapított bánatpénzt az általa Ígért ár ugyan­
annyi százalékáig kiegészíteni, mert elleneseiben az 
árverés az 1908. évi XLI. t.-oz. 26. §-a értelmében 
fog folytattatni.

A kir. járásbiróság mint telekkönyvi hatóság.
Nagyenyed, 1913. évi február hó 19-én.

Dr. Bottlik s. It., 
kir. jbiró.

A kiadmány hiteléül:
Kaba János,

tkkwezetö. 234 1 — 1
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8. oldal. Közérdek 55. szám.

Kiadó üzlethelyiség.
Vas- és füszer-üzletnek megfelelő 

üzlethelyiség f. év augusztus 1-ére 
berendezéssel együtt Tövisen, a piacz 
legforgalmasabb pontján kiadó.

Értekezni lehet ÖZV. Székelyhidy 
Gerő.néné! Tövis. 239 í—3

1832—1913. Ikvi sz.

ti Sí itt:SSW«

Árverési hirdetmény i kivonat.
A vízaknai kir. jáiásbiróság mint telekkönyvi ható­

ság közhírré teszi, hogy a dr. Halmos Béla nagy­
szebeni ügyvéd által képviselt Lobi E. nagyszebeni ozég 
végrehajtatóuak Kozma helyesen Aleman Mária s Ale­
man Vazulné Baltes Mária vízaknai lakos végrehajtást 
szenvedettek elleni végrehajtási ügyében, a kérelem 
következtében a végrehajtási árverés 117 kor. tőke, 
ennek 1912. évi deozember hó 5-tól járó 6% kamata, 
eddig összesen megállapított 63 kor. 80 fill, per- és 
végrehajtási költség, valamint ezen árverési kérésért ezút­
tal megállapított 24 kor. és a még felmerülendő költsé­
gek, valamint osatlakoztatottnak kimondott Viitorul 
vízaknai lak. és hitel intézőt 100 kor. tőke követelése 
a jár. kielégítése végett az 1881. évi LX. t.-oz. 144. §. 
alapján és a 146. §. értelmében a gyulafehérvári kir. 
törvényszék s a vízaknai kir, járásbíróság területén 
levő a vízaknai 1443 sz. tjkvbeu A + 1—3 rsz, 2971 
és 740 2, 2 hrsz. a. foglalt ingatlanoknak a Kozma 
helyesen Alemán Mária nevére felvett 1 „-ad és az Alemán 
Vazulné Baltes Mária nevére felvett */8-ad, összesen 5/s- 
ad részére 38 kor. 12 fül. és 750 kor., összesen 788 
kor. 12 fillérben megállapított kikiáltási árban elren­
deltetik

Az árverés megtartására határnapul az 1913 szept. 
íití 5-ik napjának délelőtt 10 órája alólirt telekkönyvi 
hatóság hivatalos helyiségébe kitiizetik, a hivatalos 
órák alatt a kir. telekkönyvi hatóság s a fentebb említett 
községházánál megtekinthető alábbi feltételek alatt:

1. Az árverésen a hirdetményben körülírt ingatla­
nok a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron el 
nem adatnak és a vevő a bánatpénzt a Vhn. 
25. §-ban említett esetben kiegészíteni köteles.

2. Az árverezni szándékozók 1908. XL, t.-ez. 21. § ában 
említettek, valamint végrehajtató és képviselője kivé­
telével tartoznak az ingatlanok becsértékének 10%-át 
készpénzben vagy az 1881. XL t.-oz. 42. §. szerinti 
óvadékképes értékpapírokban a kiküldött kezéhez 
letenni, vagy a 170. §, értelmében a bíróságnál történt 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

8. Vevő tartozik a vételárt 3 egyenlő részletekben 
30, 45, 60 nap alatt minden egyes árverési részlet után 
az árverés napjától számítandó 5% kamatokkal együtt 
szabályszerű kérvény mellett a nagyszebeni kir. adóhiva­
tal, mint bírósági letéti hivatalnál elhelyezni.

4. A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.
5. Vevő köteles az ingatlanokat terhelő és az árverés 

napját követő esedékes adókat és átruházási illetéket 
viselni s az épületeket tűzkár ellen biztosítani.

6. Vevő a megvett ingatlanok birtokába az árverés 
jogerőre emelkedés napján lép és ezeknek haszna és 
terhe ez időtől őt illeti.

7. Vevőnek a vételi bizonyítvány az árverés napjától 
számított 16 nap alatt csak akkor adatik ki, ha az 
1908. évi 41. t.-cz, 27. §. értelmében utóajánlat nem 
tétetik.

8. A tulajdonjog vevő javára csak a vételár teljes 
lefizetése után fog hivatalból elrendeltetni.

9. Ila a vevő az árverési feltételek bármelyikének 
eleget nem tesz, a vételárt be nem fizeti, érdekelt felek 
bármelyikének kérelmére az 1881. LX. t.-oz. 185. §-a 
szerint vévé veszélyére és költségére bánatpénzének 
elveszése mellett újabb árverés fog elrendeltetni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Vízakna, 1913. évi május hó 25. napján.

A kiadmány hiteléül :

Siszszel Albert,
kir. tkvvezeté.

Fehrentheil, s, lt.
kir. jbiró.
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965 1913. ikvi. sz.

Árverési hirdetményi kivonat,
A uagyenyedi kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy dr. Garda Kálmán ügyvéd által 
képviselt Kir. Kincstár végrehajtatóuak Bojtos Tani ás né 
szül. Borka Eufrozina igenpataki lakós végrehajtást 
szeuvodé elleni végrehajtási ügyében a végrehajtási 
árverés 181 kor. 98 fillér léke, ennek 6% kamata, 
eddig összesen megállapított 17 kor 80 fill, per- és 
végrehajtási költség, valamint ezen árverési kérés­
ért ezúttal megállapított 19 kor. és a még felmerü­
lendő költségek kielégítése végett az 1881. LX. t.-oz. 
144. §. alapján és a 146. §. értelmében a gyulafehér­
vári kir. törvényszék területén és a nagyenyedi kir. járás­
bíróság kerületében lévé az igenpataki 333. sz. tjkvben 
A -|- 1 — 10 rsz. a. foglalt Borka Eufrozina férj. Bojtos 
Tamásué tulajdonául fölvett ingatlanokra, még pedig 
az 1. rsz. 311., 312 hisz, 694 kor., a 2. rsz. 426,2. 
428 g/l hrsz. 482 kor, a 3. rsz. 653/2 hrsz. 475 kor., 
a 4. rsz. 678/1. hrsz. 207 kor., az 5. rsz. 696 hrsz. 
140 kor., 6. rsz. 702 hrsz. 82 kor., a 7 rsz. 746/2 
rsz. 175 kor., a 8. rsz. 904 hrsz, 142 kor., a 9. rsz. a. 
20/3320 ad rész közlegelőbeli illetmény 106 kor. és 
a 10 rsz a. 20,3320-ad részbeni közös ordóbeli illet­
mény 109 kői., összesen 2963 koronában megállapított 
kikiáltási árban elrendeltetik.

1. A fenuebb megjelölt ingatlanok az 1918 év 
augusztus hé 25-lk napján délután 8 órakor Igen­
patak községházánál megtartandó nyilvános árverésen 
a hirdetményben körülírt ingatlanok a kikiáltási ár 
kétharmadánál alaosouyabb áron el nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók az 1908. éti XLI. t.-oz. 
21. §-ában említettek kivételével tartoznak az ingatla­
nok kikiáltási árának 10%-át készpénzben, vagy az 
1881. évi LX. törvényozikk 42. §, bau jelzett árfo­
lyammal számított óvadékképes értékpapírban a kikül­
dött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. évi LX. 
t.-oz. 170 §-a értelmében a bíróságnál bírói letétbe 
törént elóleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű letéti 
elismervényt átszolgáltatni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított lánatpónzt az általa ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, — mert ellenesei­
ben az árverés az 1908. évi XLI. t-oz. 26. §-a értol 
mében fog folytattatok

A kir. járásbíróság mint tkvi. hatóság
Nagyenyeden, 1913. február 7-én.

Dr. Bettiik s. k.,
kir. jbiró.

A kiadmány hiteiéül .-
Kaba János,

telekkönyvvezető. 231 1—1

2132—918. Ikvi. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A vízaknai kir. j.irásbirósúg mint telekkönyvi ható­

ság közhírré teszi, hogy a Vízaknai Takarékpénztár rész­
vénytársaság végrehajtatónak Mitea György a Miklósé 
székásgyepüi lakós és társai végrehajtást szenvedettek 
elleni végrehajtási ügyében a kérelem következtében a 
végrehajtási árverés 100 kor. töke, ennek 1912. évi októ­
ber 1. napjától járó 6% kamata, eddig összesen meg­
állapított 33 kor. 10 fillér per- és végrehajtási költség, 
valamint ezen árverési kérésért ezúttal megállapított 
24 kor. és a még felmerülendó költségek, valamint 
osatlakoztatottnak kimondott Nagyszebeni általános taka­
rékpénztár 300 kor. s jár. Mitea Tira sz. Csorogár 
43 kor. 30 fill, és járulékainak kielégítése végett az 
1881. LX. t,-ez. 144. §. alapján és a 146 §. értel­
mében a gyulafehérvári kir. törvényszék s a víz­
aknai kir. járásbíróság területén levő, a Mitea György 
a Miklósé nevén a székásgyepüi 659 sztjkvben A f 2. 
371. hrsz. a. ingatlanra 93 korona, továbbá a fennti 
végrehajtató részére már részletezett követelése kielé­
gítése végett a székásgyepüi 696. sztjkvben A f 1. r. 
a. foglalt 610/303608-ad rész legelóbeli járandóságának 
a Kotirlea Sámuel nevén állé *|4 részére 7 kor. 60 fill., 
továbbá a 729. sztjkvben A f 1. rsz. a. foglalt 
14461803608-ad rósz legelőből! járandóságnak a Koter- 
loa Sámuel nevén álló M. részre 6 kor., továbbá a 288. 
sztjkvben A + 2. r. 2164. hr. sz. a. ingatlannak a Kotirlea 
Sámuel nevén álló 3|,-ed részére 28 kor., továbbá az 
623. sztjkvben A t 6. r. 2134. hrsz. a. foglalt ingatlannak 
Kotirlea Sámuel nevén álló ' ,,-od részére 1 kor., továbbá 
nz 631. sztjkvben A f 15—17. rsz. 1246., 1247., 1248,, 
1489-, 1490., 1491., 1492. és 2128., 2129 , 2130.,

2131. hrsz. a. foglalt ingatlanoknak a Kotirlea Sámuel 
nevén álló h,,,-od részére 106 kor. 86 fill., további az 
697. sztjkvben A t 4—6. r. 69., 60., 697. hrsz. a. fog­
lalt ingatlanoknak a Kotirlea Sámuel nevén álló ’ ,-ad 
részére 116 kor., továbbá a 642. sztjkvben A f 2. rsz. 
124,126. hrsz. a. ingatlanoknak a Broszkeozán Vazul 
nevén 400 480-ad részére 311 kor. 60 fill, továbbá a 
a fennti végrehajtató részére már részletezett követelése 
valamint a osatlakoztatottnak kimondott Burszin György 
20 kor. s jár. Vákár Vazul 49 kor. s jár. Takarékpénztár 
Szerdahelyi rt. 1200 kor. és járulékainak kielégítése 
végett a 36 sztjkvben A f 24—27., 29—30., rsz. 74. 460.,
662., 878., 1614., 1616., 1616., 1617 , 2008., 2009. hrsz. 
ngatlannak a Broezkeozáu Vazul nevén álló' .„-ed részére 
1133 kor. 38 fill., továbbá fennti végrehajtató részére 
már részletezett követelése kielégítése végett a 896. 
sztjkvben A f 2. r. 1021. hrsz. a. ingatlannak a Brooz- 
keozán Vazul nevén álló */1H-ad részére 10 kor. 64 f., 
továbbá 689. sztjkvben A f 2. r. 1630, S. hrsz. a. 
ingailannak & Broozkeozán Vazul nevén álló ’/„-ad 
részére S9 kor. 34 fill., továbbá 686. sztjkvben A f 1. rsz.
а. foglalt 6966/303608-ad rész legelóbeli járandóságá­
nak a Broozkeozán Vazul nevén álló ‘j6-od részére
б. hrsz. a. fennti végrehjtató részére már részletezett 
követelése, valamint a osatlakoztatottnak kimondott Flei­
scher János 190 kor., Proda János 20 kor., Vakár Vazul 
49 kor. és járulékainak kielégítése végett Broozkeozán 
Vazul nevére 800. sztjkvben A f 2 — 5. r. 884-, 1111.,
1112., 1680/1., 2007/1. hrsz a. ingatlanokra 268
koronában megállapított kikiáltási árban, — de az 589. 
sztjkvben C. 6. a. özv. Mitza János javára bekebelezett 
haszonélvezeti jog fentartása mellett elrendeltetik.

A szolgalmi jog kijegyzetet megelőző tehertételek kielé­
gítésére szükséges összeg 260 kor.-ban állaplttatik meg.

A mennyiben az ingatlan a szolgalmi jóg fenn­
tartásával olyan árban adadnók el, mely a szolgalmi 
jogbejegyzését megelőző tehertételek kielégítése szempont­
jából megállapított összeget meg nem üti, az ár ve 
rés hatálytalanná válik s az nyomban és újonnan a 
szolgalmi jog fenntartása nélkül fognak elárvereztetni.

Az árverés megtartására határnapul 1918. évi 
október hó 6-lk napjának délelőtti 10 órája 
Székásgyepü községházához kitüzetik, a hivatalos órák 
alatt, a kir. telekkönyvi hatóság s fentebb említett 
községházánál megtekinthető alábbi feltételek alatt:

1. Árverésen a hirdetményben körülirt ingatlanok a 
kikiáltási ár 3/n'&nál alacsonyabb áron cl nem adat­
nak és vevő a bánatpénzét a Vhn. 26: §-ban említett 
esetben kiegészíteni köteles.

2: Az árverezni szándékozók az 1908. évi XL. t.-oz. 
21. §-ában említettek, valamint végrehajtató és képviselője 
kivételével tartoznak az ingatlanok becsértókének 
10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-oz. 42. §. 
szerinti óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, vagy a 170. §. értelmében a bíróság­
nál történt elhelyezésről kiállított szabályszerű elis- 
mervényt átszolgáltatni.

3. Vevő tartozik a vételárt 3 egyenlő részletekben 
80, 46, 60 nap alatt, minden egyes árverési rész­
let alán; az árverés napjától számítandó 6% kama­
tokkal együtt szabályszerű kérvény mellett a nagy­
szebeni m. kir. adóhivatal, mint bírósági letéti hiva­
talnál elhelyezni.

4. A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.
6. Vevő köteles az ingatlanokat terhelő és az árverés

napját követő esedékes adókat és átruházási illetéke­
ket viselni s az épületeket tűzkár ellen biztosítani.

6. Vevő a megvett ingatlanok birtokába az árverés 
jogerőre emelkedése napján lép és ezeknek haszna és 
terhe ezidőtól őt illeti.

7. Vevőnek a vételi bizonyítvány az árverés napjától 
számított 16 nap alatt adatik ki. További ajánlat nem 
tehető.

8. A tulajdonjog vevő javára esak a vételár teljes 
lefizetése után fog hivatalból elrendeltetni.

9. Ha vevő az árverési feltételek bármelyikének ele­
get nem tesz, a vételárat be nem fizeti, érdekelt felek 
bármelyikének kérelmére az 1881. évi LX. t.-oz. 186. 
§. szerint vevő veszélyére és költségére bánatpénzének 
elvesztése mellett újabb árverés fog elrendeltetni.

A kir. jbiróság mint tkvi. hatóság.
Vízakna, 1913. julins 19-én.

Fehrentheil s. k.
kir. jbiró.

A kiadmány hiteléül:

SiszBzel Albert,
kir. tkvvezető. 280 1—1
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